Тест №3           Тема «Атомы химических элементов.  Изотопы»

Вариант 1.
1. Атом любого химического элемента заряжен:

1) положительно; 2) отрицательно; 3) нейтрально; 4) не знаю.

2. Количество энергетических уровней в атоме определяется:
1) по номеру группы; 2) по порядковому номеру; 3) по номеру периода; 4) по номеру ряда.

3. Количество электронов в атоме на последнем энергетическом уровне определяется:

1) по номеру группы; 2) по порядковому номеру; 3) по номеру периода; 4) по номеру ряда.

4. Верны ли следующие суждения? А) Химический элемент – это совокупность атомов с одинаковым зарядом ядра. Б) Изотопы – это атомы одного химического элемента, имеющие разные относительные атомные массы.
1) верно только А; 2) верны оба суждения; 3) верно только Б; 4) оба суждения неверны.

5. Число протонов в изотопе атома скандия 45Sc  (порядковый номер 21):
1) 4;   2) 45;   3) 24;   4) 21.

6. Число нейтронов в изотопе атома мышьяка 75As (порядковый номер 33):
1) 42;   2) 48;   3) 25;   4) 70.

7. Изотопами являются:
1) 39K и 80Kr;   2)  39K и 39Аr;   3) 40K и 40Аr;   4) 39K и 40K.

8. Что происходит с энергией электрона при переходе со второго энергетического уровня на третий:
1) уменьшается; 2) увеличивается; 3) не изменяется; 4) не знаю.

9. В третьем периоде, в четвёртой группе, главной подгруппе находится:

1) Sc; 2) Ti;  3) Si; 4) Ge.

10. В пятом периоде, во второй группе, побочной подгруппе находится:

1)  Cd; 2) Te; 3)  Mo; 4) Bi .
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Вариант 2.
1. Планетарная модель атома предложена:

1) Томсоном; 2) Резерфордом; 3) Перреном; 4) Беккерелем.

2. Общее количество электронов в атоме определяется:
1) по номеру группы; 2) по порядковому номеру; 3) по номеру периода; 4) по номеру ряда.

3. Количество протонов в ядре атома определяется:

1) по номеру группы; 2) по порядковому номеру; 3) по номеру периода; 4) по номеру ряда.

4. Верны ли следующие суждения? А) Атом – нейтральная частица, состоящая из положительного ядра и электронов. Б) Ядро атома – состоит из протонов и нейтронов.
1) верны оба суждения; 2) верно только А; 3) верно только Б; 4) оба суждения неверны.

5. Число электронов в изотопе атома магния 25Mg (порядковый номер 12):
1) 25;   2) 12;   3) 13;   4) 2.

6. Число нейтронов в изотопе атома брома 80Br (порядковый номер 35):
1) 80;   2) 57;   3) 45;   4) 35.

7. Изотопами не являются:
1) 35Cl и 37Cl;   2) 39К и 40К;   3) 12C и 37Cl;   4) 12C и 14C.

8. На каком энергетическом уровне энергия электрона минимальна:

1) 1;   2) 2;   3) 3;   4) 4.

9. В четвёртом периоде, в третьей группе, побочной подгруппе находится:

1)  Ti; 2)  Sc; 3)  Si; 4)  Ga.
10. В седьмом периоде, в седьмой группе, побочной подгруппе находится:

1) Ag; 2) In; 3) Bh; 4)Xe .
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Вариант 3.

1. В центре атома находится:

1) ядро; 2) электроны; 3) электронные оболочки; 4) у атома нет центра.

2. Величина заряда ядра определяется :
1) по номеру группы; 2) по порядковому номеру; 3) по номеру периода; 4) по номеру ряда.

3. Количество нейтронов в ядре атома определяется:
1) по номеру группы; 2) вычитанием из относительной атомной массы количества протонов; 3) по номеру периода; 4) по номеру ряда.

4. Элементарные частицы, которые имеют заряд 0 и массу, равную массе атома водорода:

1) мезоны; 2) электроны; 3) нейтроны; 4) протоны.

5. Число нейтронов в изотопе атома кадмия 112Cd (порядковый номер 48):
1) 64;   2) 112;   3) 48;   4) 5.

6. Число протонов в изотопе атома цинка 65Zn (порядковый номер 30):
1) 50;    2) 40;   3) 30;   4) 35.

7. Изотопами являются:
1) 16О и 17О;   2) 37Cl и 40Cа;   3) 23Na  и  24Mg;   4) 39K  и  80Kr.
8. Какое максимальное количество электронов может быть на первом энергетическом уровне:
1) 2;    2) 8;   3) 18;   4) 32.

9. В шестом периоде, в пятой группе, побочной подгруппе находится:

1)  Te; 2)  Mo; 3) Bi; 4) Ta.

10. Во втором периоде, в седьмой группе, главной подгруппе находится:

1) Fe; 2) W; 3) Tl; 4) F.
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Вариант 4.
1. Сколько разных видов элементарных частиц входит в состав атома:
1) один; 2) два; 3) три; 4) четыре.

2. Ядро атома заряжено:

1) нейтрально; 2) положительно; 3) отрицательно; 4) не знаю.

3. Максимальное количество электронов на втором энергетическом уровне:
1) 2;   2) 8;   3) 18;   4) 5.

4. Элементарные частицы, которые имеют заряд +1 и массу, равную массе атома водорода:

1) мезоны; 2) электроны; 3) нейтроны; 4) протоны.
5. Число протонов в изотопе атома серы 32S (порядковый номер 16):
1) 32;   2) 16;   3) 15;   4) 6.

6. Число электронов в изотопе атома ксенона 131Xe (порядковый номер 54):
1) 131;   2) 77;   3) 63;   4) 54.

7. Изотопами не являются:
1) 18О и 17О;   2) 35Cl и 37Cl;   3)  13C и 14C;   4) 10Ве и 10В.

8. На каком энергетическом уровне энергия электрона максимальна:
1) 1;   2) 2;   3) 3;   4) 4.

9. В четвёртом периоде, в четвёртой группе, побочной подгруппе находится:

1) Ti; 2) Si; 3) Cd; 4) Zr.
10. В шестом периоде, в восьмой группе, главной подгруппе находится:

1) Ta; 2) Se; 3) C; 4) Rn.
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